
N i e d e r s c h r i f t 
über die 

öffentliche  
Sitzung des Gemeinderats 

am 11. März 2020 
 
 
Punkt  1 
Bekanntgabe nicht öffentlich gefasster Beschlüsse 
 
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis. 
 
 
Punkt  2 
Anfragen von Einwohnerinnen und Einwohnern 
 
Es gibt keine Anfragen.   
 
 
Punkt  3 
Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2020 mit Finanzplanung 2021-2023 sowie 
Wirtschaftspläne der Eigenbetriebe; hier: Abschließende Beratung und Beschluss-
fassung 
 
Beschlussantrag 

Entsprechend den Empfehlungen des Ausschusses für Verwaltung und Finanzen be-

schließt der Gemeinderat mit 23 Ja-Stimmen einstimmig die Haushaltssatzung mit 

Haushaltsplan 2020 sowie die Finanzplanung 2021 bis 2023. 

 

Entsprechend den Empfehlungen des Ausschusses für Verwaltung und Finanzen be-

schließt der Gemeinderat mit 23 Ja-Stimmen einstimmig die Wirtschafts- und Finanz-

pläne des Eigenbetriebs Stadtwerke, des Eigenbetriebs Abwasserbeseitigung sowie des 

Eigenbetriebs FriedWald für das Wirtschaftsjahr 2020. 

 
 
Punkt  4 
Wahl der Feuerwehrkommandanten sowie deren Stellvertreter in den Einsatzabtei-
lungen Hausgereut, Holzhausen und Freistett 
 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat stimmt mit 23 Ja-Stimmen einstimmig der Bestellung von 

 

 Hauptlöschmeister Markus Hauß, wohnhaft in Hausgereut,zum Abteilungskomman-

danten der Einsatzabteilung Hausgereut 

 Oberfeuerwehrmann Daniel Schenk, wohnhaft in Hausgereut, zum stellvertretenden 

Abteilungskommandanten der Einsatzabteilung Hausgereut 



 Löschmeister Markus Trück, wohnhaft in Holzhausen, zum Abteilungskommandan-

ten der Einsatzabteilung Holzhausen 

 Brandmeister Sven Kimmer, wohnhaft in Linx zum stellvertretenden Abteilungs-

kommandanten der Einsatzabteilung Holzhausen, 

 Brandmeister Frank Lasch, wohnhaft in Freistett, 

 zum stellvertretenden Abteilungskommandanten der Einsatzabteilung  Freistett 

 
zu.  
 
 
Punkt  5 
Besetzung AK Klimaschutz 
 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat beschließt mit 22 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung mehrheitlich die 
Besetzung wie folgt: 
 

CDU/FWG&FDP   SPD/FW   IGH   

3 Mitglieder Stellv. 3 Mitglieder Stellv. 1 Mitglied Stellv. 

Annette 

Fritsch-Acar 

Marlies  

Bliß 
Klaus 
Berger 

Horst 
Siehl 

Stefan 
Seifried 

Achim  
Feurer 

Frank 
Schadt 

Matthias 

Frei 
Klaus  
Kiefer 

Doris 
Bleß     

Yannik 
Kalupke 

Stefan 

Durban 
Harry  
Hack 

Astrid 
Huber     

 
 
Punkt  6 
Allgemeines Vorkaufsrecht für eine Teilfläche des Grundstücks Flst.Nr. 885, Land-
wirtschaftsfläche mit 32,39 ar, Gewann Lissenfeld, Gemarkung Linx 
 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat beschließt mit 23 Ja-Stimmen einstimmig, dass das Vorkaufsrecht für 
eine Teilfläche des Grundstücks Flst.Nr. 885, Landwirtschaftsfläche mit 32,39 ar, Gewann 
Lissenfeld, Gemarkung Linx, für den im Sachverhalt bezeichneten Verkaufsfall nicht aus-
geübt wird. 
 
 
Punkt  7 
Allgemeines Vorkaufsrecht für das Grundstück Flst.Nr. 340/5, Gebäude- und Freiflä-
che mit 5,07 ar im Gewann Renchener Straße auf Gemarkung Rheinbischofsheim 
 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat beschließt mit 23 Ja-Stimmen einstimmig, dass das Vorkaufsrecht für 
das Grundstücks Flst.Nr. 340/5, Gebäude- und Freifläche mit 5,07 ar im Gwann Renche-
ner Straße, Gemarkung Rheinbischofsheim, für den im Sachverhalt bezeichneten Ver-
kaufsfall nicht ausgeübt wird. 



Punkt  8 
Erschließung des Baugebiets "Breitenwert" in Honau, Abschluss Erschließungsver-
trag 
 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat beschließt mit 23 Ja-Stimmen einstimmig, die Firma PRO KOMMU-
NA KIRN GmbH in Kooperation mit StadtRaumStrategien als Erschließungsträger für die 
Erschließung des Baugebiets „Breitenwert“ in Honau zu beauftragen. 
 
 
Punkt  9 
Bauanträge 
 
Punkt  9.1 
Bauantrag zum Neubau eines Wohngebäudes mit Abstellraum auf dem Grundstück 
Flst.Nr. 57/2, Weiherstraße 10a der Gemarkung Rheinbischofsheim 
 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat stimmt dem Bauvorhaben mit 23 Ja-Stimmen einstimmig zu.  
 
 
Punkt  9.2 
Bauantrag zum Neubau eines Mehrfamilienwohnhauses mit Garagen und Stellplät-
zen auf dem Grundstück Flst.Nr. 478, Tiefentalstraße 17 der Gemarkung Freistett 
 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat stimmt dem Bauvorhaben mit 21 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung und 1 
Befangenheit mehrheitlich zu. 
 
 
Punkt  9.3 
Bauantrag zum Anbau eines Wintergartens an das vorhandene Wohngebäude auf 
dem Grundstück Flst.Nr. 6232, Käthe-Kollwitz-Weg 18 der Gemarkung Freistett 
 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat stimmt dem Wintergartenanbau mit Erteilung der Ausnahme bezüglich 
der Flachdachausführung mit 23 Ja-Stimmen einstimmig zu. 
 
 
Punkt  9.4 
Bauantrag zur Errichtung eines Anbaus an das bestehende Wohnhaus auf dem 
Grundstück Flst.Nr.  2026/2, Michelwört 3 der Gemarkung Diersheim 
 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat stimmt dem Bauvorhaben mit der Ausnahme für die Flachdachausfüh-
rung mit 23 Ja-Stimmen einstimmig zu.  
 
 
 
 
 



Punkt  10 
Annahme von Spenden und ähnlichen Zuwendungen 
 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat stimmt der Annahme der in der Anlage aufgeführten Spenden mit 23 
Ja-Stimmen einstimmig zu. 
 
 
Punkt  11 
Mitteilungen 
 
Punkt  11.1 
Information der Stadtverwaltung zum Vorgehen in Zusammenhang mit der Ausbrei-
tung des Coronavirus 
 
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis.  
 
 
Punkt  11.2 
Bauantrag zum Neubau einer Doppelgarage auf dem Grundstück Flst.Nr. 178/8, Gie-
ßenweg 8 der Gemarkung Honau 
 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis.  
 
 
Punkt  12 
Anfragen aus dem Gemeinderat 
 
Es gibt keine Anfragen. 
 
 
   
 
 
 
 
 

 

__________________________   ____________________________ 
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